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Rok 1906.

Dziennik ustaw piMwa
dla

królestw i krajów w Radzie państwa reprezentowanym

Cześć C1X. — Wydana i rozesłana dnia 24. grudnia 1906.

Treść: J\S  245. ftqy.porzfttKÎsBie.SSw.ace się'uskuteczniania wypłat na rachunek dolnoaustryśćkich władz skarbo 
wycłi przez c. k. pocztową Kasę oszczędności.

3 4 5 .

Rozporządzenie M inisterstwa skar­
bu j M inisterstwa handlu w poro­
zumieniu z Najwyższa Izbą obra­
chunkową z dnia 10. grudnia 1906.
tyczące się uskuteczniania wypłat na rachunek 
dolnoaustryackich władz skarbowych przez c. k. 

pocztową Kasę oszczędności.

Od dnia 1. lutego 1907 uskuteczniane będą 
przecz c. k pocztową Kasę oszczędności wymie­
nione tu poniżej wypłaty, o de asygnata na me wy­
dana będzie przez c. k. krajową Dyrekcję skarbu 
w W iedniu, przez c. k. Prokuratoryę skarbu 
w W iedniu, c. k. Komorę główną w W iedniu, c. k. 
dolnoaustryackie powiatowe dyrekefe skarbu lub 
c. k, starostwa jako władze podatkowe 1. in stancy :

a) pobory aktywalne ;
b) remuneracye, zapomogi, koszla podróży i dye- 

ty, przyczynki na ubezpieczenie w razie choroby 
i przygody, pauszale, zaliczki, subweneye, 
czynsze za najem, kwoty płacy zarobkowej dla 
dostawców i kontrahentów , wynagrodzenia 
i rem uneracye za współudział w oznaczaniu 
podstawy podatkowej i w ści jganiu podatków, 
koszta egzekucyi podatkowej, udziały w kosztach 
wynagrodzenia za kopie operatów katastral­
nych, kwoty, przekazane do funduszu krajo

wego, udział gminy m iasta W iednia w docho­
dzie z opłat akcyzowych i z dodatku do po­
datku od piwa, wreszcie równoważniki ;

c) zwroty opłat skarbowych, reslylucye i bonifika- 
cye. z wyjątkiem przypadków, w których wy­
płata zawisa od pewnych warunków,;, dopiero 
przy kasie wykazać się mających, lub odnosi 
się do takiej gałęzi dochodów, co do której —  
jak to np. ma miejsce co do podatków po­
średnich i należylości — przypisanie indywi­
dualno nie jest rzeczą departam entu rachun­
kowego ;

(^depozyty w gotówce, stypendya i datki funda­
cyjne.

§ 2.
Nadto pocztowa Kasa oszczędności wypłacać 

będzie :
a) pensye em erytalne i pobory zaopatrzenia, które 

są wzięte na przepis w departamencie rachun­
kowym c. k krajowej Dyrekcyi skarbu 
w W iedniu ;

b) akty wa*( wypadające z okresowych obrachun­
ków co do opłat krajowych, dodatków i danin, 
pobranych przez organa państwowe na rzecz 
korporacyi autonomicznych :

c) kwoty, które wypłacone być mają na rachunek 
władz państwowych drogą komisyjną.

§ 3.
W ykluczona’-z wypłaty przez pocztową Kasę 

oszczędności są:
a) kwoty, które mają być płacone odbiorcom za 

granicą mieszkającym;

(P o łn iio h .)
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b) kwoty, które muszą być wypłacone faktycznie 
w złocie;

c) kwoty na rachunek W ęgier,.,władz wspólnych 
i organów aujonori icznych ;

d) wypłaty, które w myśl §u 18go rozporządzenia 
ministeryalnego z duia 9. m arca 189», 
D7l u. p. Nr. 41, mają być pokrywane z kasy 
na wydatki c.k. Prokuraloryi skarbu w W iedniu ;

r.e) należytości komisyjne urzędników cłowychy 
które nie podlegają załatwianiu przez depar­
tament rachunkowy c. k. krajowejiDyrekcyi 
skarbu}

‘ //■wydatki w gotówce, narastające, w poiitycznem 
postępowaniu przymusowem.

§ 4.
W zględem wydatków, które m ają być zrealizo­

wane w obrocie przekazowym ,ć. k. pocztowej Kasy 
oszczędności, kasą wypłacającą będzie wyłącznfe) 
c. k. główna Kasa krajowa w W iedniu, a organem 
likwidacyjnym wyłącznie departam ent rachunkowy 
c. k. krajowej Dyrekcyi skarbu w W iedniu.

§ 5.
Wypłaty w drodze c. k. pocztowej Kasy 

oszczędności uskuteczniane będą na karb rachunku 
czekowego c. k. głównej Kasy krajowej w W iedniu 
na postawie czeków, i to albo w g o t ó w c e ,  albo 
tdż, o ile odbiorca jest członkiem obrotu kliryngo- 
wego pocztowej Kasy oszczędnością a jego rachunek 
znany jest departam entowi rachunkowemu, zapo- 
m ocą d o p i s a n i a  do a k t y w ó w .

W ra z *  wypłaty gotówką winni odbiorcy, o ile 
chodzi o takie pobory aktywalne funkeyonaryuszy 
państwowych,' których pokw itow ani^  odbywa się 
w  myśl rozporządzeniu ministeryalnego z dnia 
14. grudnia 1904, Oz. u. pVRr. GC, przez poło­
żenie podpisu na listach płatniczych, wystawić 
poświadczenia odbioru; które c. k. pocztowa Kąsa 
oszczędności odbiera przy wypłacie dla adm inistracji 
skarbowej, zapomocą formularza na kwit, wydru­
kowanego na dokumencie wypłaty (przekazie wy­
płaty pocztowej Kasy oszczędności;.

Tak w razie wypłaty gotówką, jak i w razie 
dopisania do aktywów, opłaty stemplowe, przypada­
jące od kwot wypłacić się maiących, uiszczane być 
m ają nie znaczkami stemplowymi, lecz bezpośrednio 
(§ 28rny b ustawy o nałeżytościach z dnia 9. lutego 
1850, Dz. u. p. Nr. 50), i ściągać je należy drogą 
potrącenia, podobnie jak to zarządzono co do pobo­
rów aktywalnych funkeyonaryuszy państwowych 
rozporządzeniem ministeryalnem z dnia 1 7. września 
1905, Dz. u. p. Nr. 150.

O ile nie chodzi o pobory aktywalne funkeyo­
naryuszy państwowych, pokwitowane w liście 
płatniczej, potrzeba do wypłaty przez dopisanie do 
aktywów oświadczenia strony do poboru uprawnio

nej. że zgadza się na potrącenie opłaty stemplowej. 
Gdyby strona takiego oświadczenia nie z ło ży ła '.o d ­
nośną kwotę wypłacić należy gotówką.

§ G.
Likwiaacya kwot, które mają być wypłacone 

przez c. k. pocztową Kasę oszczędności, uskutecz­
niona zostaje z urzędu na podstawie dokumentów 
i zapisków urzędowych, które ma u siebie depar­
tament rachunkowy, wobec czego przedkładanie 
kwitów w ty m  c e l u  na przyszłość z regały wyma­
gane nie będzie. Tylko gdy chodzi o wypłacenie 
wierzycielow1 kwot zapowiedzianych lub o wypłatę 

Tpoborów fundacyjnych i slypendyjnych, winien w ie­
rzyciel, względnie osoba, pobierająca datki funda­
cyjne lub slypendyum, przedłożyć.naprzód likwidu­
jącem u departamentowi rachunkowemu w celu likwi- 
daoyi pokwitowanie. Ze względu na to, że opłatę 
stemplową uiszcza^ię bezpośrednio (przez potrące­
nie), wystawiać należy takie pokwitowania bez 
stempla.

§ 7.
O zrealizowaniu wypłat, uskutecznionych przez 

c. k. pocztową Kasę oszczędności, uwiadomiony 
będzie odbiorca (o ile zaś chodzi o pobory akty­
walne, pokwitowane w listach płatniczych, odnośna 
władza lub urząd) przez właściwy urząd pocztowy 
oddawczy, a mianowicie co do wypłat gotówką. za- 
p.ojmocą „przekazu zapłaty»“ , a co do kwot, dopisa­
nych uo aktywów, zapomocą „wyciągu z rachunku“ . 
Jednocześnie z „przekazem zapłaty“ lub „wycią­
giem z rachunku“ doręczony będzie odbiorcy wyciąg 
książkowy, w którym uwydatnione będą oprócz 
kwoty brutto także opłaty stemplow™  pobrane przez 
potrącenie, tudzież inno ewentualne potiącenia, 
a uadto wymienione będą szczegółowe daty, tyczące 
się przedmiotu wypłaty.

Na podstawie „przekazu zapłaty“ odebrać 
należy przekazaną kwotę, o ile jej nie doręczono 
stronie stosownie do przepisów  pocztowych równo­
cześnie z przekazem, we właściwym urzędzie 
pocztowym oddawczym, a strony prywatne, mieszka­
jące w I. dzielnicy m iasta W iednia, odbierają ją 
wprost z c. k. pocztowaj Kasy oszczędności.

Z ewentualnemi reklamacyami zwracać się na­
leży wyłącznie do deparlamwitu rachunkowego c. k, 
krajowej Dyrekcyi skarbu w W iedniu

§ 8.
Względem pensyi emerytalnych i poborów 

zaopatrzenia obowiązują następujące szczególne 
postanowienia :

1. Przekazy zapłaty, względnie kwoty pieniężne 
na takie przekazy, doręczane będą tylko do r ą k  
w ł a s n y c h  o d b i o r c y ,  w p r z e k a z i e  z a p ł a t y  
w y m i e n i o  n e g o
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2. Nadto wypłata p rzycinków  na wychowanie" 
i pensyi sierocych zawisać będzie od warunku, że 
strona do poboru upraw niona (matka, opiekun, 
kurator, sieroty nie mające żadnego z rodziców^ 
a uznane za pełnoletnie) złoży na odwrotnej stronie 
„przekazu wypłaty“ następujące oświadczenie:

a)  gdy .chodzi o przyczynki na wychowanie;! że 
dzieci, pobierają®  takie przyczynki żyją, są 
niezaopairzone i zosiają u niej na utrzymaniu;

b) gdy chodzi o pensye sieroce, że sieroty żyją 
i są niezaopatrzone.
3. O ile chodzi o przyczynki na wychowanie 

i pensye sieroce, winny osoby do poboru uprawnionej 
wystawić nadto w miesiącu listopadzie każdego roku 
o s o b n e  oświadczenia według przepisu punktu 2go 
tego paragrafu, dać je poświadczyć powołanemu do 
tego organowi — obecnie zatem właściwemu funk- 
cyonaryuszowi do utrzymywania metryk —  a na­
stępnie przedłożyć departam entowi rachunkowemu 
c. k. krajowej Dyrekcyi skarbu. Przesyłając takie 
oświadczenia pocztąjjewinna strona na kopercie do­
pisać uwagę „z uwolnieniem od opłaty pocztowej 
wskutek zawezwania urzędowrego“ . Gdyby takie 
oświadczenie nie nadeszło do chwili likwidacyi za 
miesiąc styczeń roku następnego*] wypłata będzie.j 
wstrzymana.

4. W ypłata datków z łaski uskuteczniana 
będzie tylko w takim razie, jeżeli przepisane 
potwierdzenie dalszego istnienia okolicżSSSci, od 
których wTedług danego przyznania takiego datku 
uczyniono zawdsłym dalszy jego pobór (brak zaopa­
trzenia, dobrejfcsprawowanie się, dobry postęp 
w naukach, dalsze trwanie słabości) umieszczone 
będzie na odwrotnej « tron ie  „przekazu wypłaty“ .

5. W  przypadkach, w  których wypłata dozwo­
lona jest tylko za przedłożeniem potwierdzeń, ozna­
czonych w punkcie 2gim i 4tym tego paragrafu, nie 
wystawia się przekazów na dgmsąme do aktywów 
rachunku^: chyba że potw ierdzenia te znajdowałyby 
się w urzędzie likwidającym już w chwili likwidacyi.

6 Pomijając oświadczenia i potwierdzenia, 
wzmiankowane w punkcie 2gim gcim, a wyma­
gane tylko co do wypłaty przyczynków na wycho­
wanie i pensyi sierocych, strony nie bedą na 
przyszłość obowiązane do przedkładania przy wy­
płacie pensyi emerytalnych i poborów zaopatrzenia 
przepisanych dotychczas poświadczeń, dotyczących 
życia, pobytu i dalszegof&iągu wdowieństwa.

7. Gdyby uprawnieni do poboru życzyli sobie 
odbierać pobory tylko co kwartału lub co pół roku. 
winni uwiadomić o tem departam ent rachunkowy 
c. k. krajowej Dyrekcyi skarbu w W iedniu. W takim 
razie pobory będą likwidowane tylko kwartalnie łub 
półrocznie.

8. O każdej s t a ł e j  zmianie mieszkania donieść 
należy w porę departamentowi rachunkowem u c. k. 
krajowej Dyrekcyi skarbu.

W  razie przemijającej zmiany pobytu winny 
strony .same poczynić stosowne staranie, aby urząd 
pocztowy, własciwy.dla stałego miejsca ich pobytu, 
odsytał im dalej „przekazy zapłaty“ , dokąd należy.

§ 9-

Listy płatnicze, zaprowadzone dla wypłaty po­
borów aktywalnych funkeyonaryuszy państwowych 
rozporządzeniem niinisteryalnem z dnia 14. grudnia 
1904, Dz. u. p. Nr. 166, wygotowuje likwidujący 
departam ent rachunkowy c. k. krajowej Dyrekcyi 
skarbu w W iedniu, a po zlikwidowaniu przesyła je 
włałłżom (departamentem, oddziałom), w tych 
kwotacli wymienionym, aby mogły według nich 
rozdzielić.'’ przekazaną sobie kwotę pomiędzy 
poszczególnych odbiorców.

Gdy chodzi tylko o jedną osobę do poboru 
uprawnioną, nie wystawia się listy p ła tn ic z e j^

W  takim razie pobory przekazuje się wprost 
do rąk uprawnionego.

K o r y to w s k i  włr. F o r t  włr.



Dziennik ustaw państwa
dla

królestw i krajów w Radzie państwa reprezentowanych
wychodzi nakładem c. k. Drukami nadwornej i rządowej we W iedniu, dzielnica I., Singerstraße 1. 20.

t a k ż e  w r o k u  1907 w j ę z y k u

niemieckim, czesk!m, kroackim, polskim, rumuńskim, ruskim, słoweńskim i  włoskim.
Prenum erata na cały rocznik 1907 każdego z tych ośmiu wydań Dziennika ustaw państwa, 

za którą poszczególne części wydaje się w  miejscu lub posyła pocztą bezpłatnie, wynosi 8  K

Prenumeruje s.ię wr składzie c. k. Drukarni nadwornej i rządowej we Wiedniu, dzielnica I., S inger­
straße lh26, gdzie można kupować także poicdyncze roczniki i pojedyncze części Dziennika ustaw państwa.

Zamawiając jednak Dziennik ustaw państwa, trzeba równocześnie złożyć przypadającą kwotę pie­
niężną, gdyż Dziennik posyła się tylko tym, którzy prenumeratę z góry zapłacą. Celem umożliwienia 
szybkiej i regularnej dostawy za pośrednictwem c. k. poczty, należy oprócz dokładnego adresu mieszkania 
podać także dotyczący okrąg doręczeń pocztowych.

Pojedyncze roi /.nib wydania ńlemiecKiegO dostać możim:
Rocznik 1 Sit) za . 4 K 20 h lipççnik 1868 za . . . 4 K -- h Rocznik 1887 za . . . 5 K — h

„ 1850 57 ' • 10 » 50 n 1869 y  ' ■ . 6 57 --- 57 57 1888 „ . . . ;ś „ 40 55
1,851 r, • * 2 y 60 y y 1870 » 2 57 80 57 57 18S9 „ . . . 6 57 t'
1852 n • n 20 y y 1871 y ’ . 4 y — 57 1890 „ . . . 5 » 40 57
1853 j i  ' 6 V 30 y 1872 y .  0 57 40 y 1891 r . . . 6 57 77
1854 8 n 40 y „ 1873 >5 • .  ( J n 60 y 1892" ,  . .  -  • 10 57 r
1855 . . 4 70 y r, 1874 . 4 57 60 y 1893 „ ■ • . 6 57

* .. 1856 4 r> 90 y 1875 . » . 4 57 — r 1894 ,. . . - 6 y
1S57 }•> 5 n 70 y y S f g . 3 77 — T 1895 ............. 7
t M r  •  * * « W , y y 18R7 n 2 57 — r 1896 . 7 57
1859 r  * • 4 n — „ y 1878 15 . 4 >7 60 y 1897 „ . . . 15 51 “
1860 n  *

o«J y 40 y y 1879 5? * * .  4 75 60 1898 r . 6 55
1861 r. ,  * 3 y — r y 1880 y . 4 57 40 y 1899 ,. . .  . 10 77

1 S(i2, r 2 y 80 j* y 1881 51 4 57 40 57 y 1900 ,. . . 7 57 ~ j.
1863 r

2 y 80 n y 1882 57 . 6 77 — 77 57 1901 r - - - 6 5J
1S64 n • ■ 2 y 80 n 1883 n .  5 77 — 5* 51 1902 „ 7 ,  60
1865 r 4 y — y y 1884 51 .  5 57 — 77 y 1903 „ 9 y r
1866 r  *  * 4 y 40 y «, 1885 y . 3 57 60 y 1904 „ 5 51 '
1S67 » 4 n — 1886 ?• . 4 77 60 >5 y 1905 .. 4 J ■ 6 71

Cena handlów. za rocznik 1906 podaną zostanie do wiadomości z początkiem styczni," i y ü 7.
Roczniki w y d a ń  W i n n y c h  s i e d m i u  j e ż y k a c h  od r. 1870 począwszy dostać można 

po tej samej cenie co wydanie niemieckie.

W ra z ie  n a b y c ia  co n a jm n ie j lO c iu  d o w o ln y ch  k o m p le tn y c h  ro c zn ik ó w  D zień ,lilca  u s ta w  
p a ń s tw a  n a r a z  p r z y z n a je  się  o p u s t  R£fej/oj w  r a z ie  n a b y c ia  co n a jm n ie j 2 ii d o w o ln y ch  k o m p le t­
nych ro czn ilió w  D zie n n ik a  n s ta w  p a ń stw a , n a r a z  jp u s t  2 SSL a  w  ra z ie  nahycia, co n a jm n ie j  
8 5  d ow o ln ych  k o m p le tn y c h  ro c zn ik ó w  D zie n n ik a  u s ta w  p a ń s tw a  n a ra z  o p u s t 3<)n 0.

N B .  Egzemplarze Dziennika usta« państwa, które zaginęły lub doszły niezupełnie, reklamować 
należy przy wydania memieckiem najpóźniej w przeciągu czterech tygodni po ich ukazamu Sie, przy 
innych wydaniach najpóźniej w przeciągu sześciu tygodni po wydań' u spisu i karty tytułowej dla 
każdego pojedynczego wydania i to wprost w c. k. Drukarni nadwornej i rządowej we W iedniu, 
dzielnica III., Rennweg 1. '1G.

Po upływie tego term inu można pojedyncze części Dziennika ustaw państwa dostać tylko za 
opłatę ceny handlowe, fe/l arkusza =  2 strony za 2 b).

Ponieważ wszystkie roczniki wydania niemieckiego od roku 1849  i wszystkie roczniki wydań 
w innych siedmiu językach od roku 1870  są całkowicie uzupełnione, przeto można nabyć n c. k. D ru­
karni nadwornej i rządowej nie tylko każdy pojedynczy rocznik po cenie wyżej podanej, lecz nawet każdą
Z osobna część wszystkich tych roczników po cenie handlowej (‘/ t arkusza =  2 strony za 2 h): 
tym sposobem umożliwione zostało uzuDełmenia niekompletnych roczników i zestawienie pojedynczych 
części podług materyi.


